                  Информация

о проведении комплексного межведомственного мероприятия «Жилой сектор»


В целях реализации решения районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений от 23.03.2016 № 1 силами сотрудников ОФМС по Еврейской автономной области, сотрудниками ОМВД России по Смидовичскому району и ФКУ УИИ УФСИН России по Еврейской автономной области  в период с 21 по 23 апреля  2016 года  проведено комплексное  оперативно-профилактическое мероприятие  «Жилой сектор».           Ключевой задачей данного мероприятия являлось повышение эффективности контроля и надзора за соблюдением гражданами Российской Федерации и соответствующими должностными лицами Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации; выявление и привлечение к административной ответственности граждан Российской Федерации, допустивших нарушения Правил проживания по месту жительства (месту пребывания). 

Целями данного мероприятия являлись - проверка незаконных мигрантов, лиц проживающих без регистрации, проведение комплекса организационных, оперативно-розыскных и оперативно-профилактических мероприятий по предупреждению и недопущению совершения террористических актов и проявлений экстремизма. 

В рамках мероприятия «Жилой сектор» сотрудниками территориального  пункта УФМС России по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области в пгт. Смидович совместно с УУП и ПДН ОМВД по Смидовичскому району было проведено проверочное мероприятие жилого сектора по адресам: с. Аур, ул. Заводская, д.9б, кв.2; с. Песчаное, ул.40 лет Победы, д. 15, кв.2; с. Белгородское, ул. Сибирская, д.6.

В ходе проведения проверки нарушений миграционного законодательства и правил, регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации не выявлено.

Во время проведения подобных мероприятий предупреждается большое количество нарушений административного и уголовного законодательства. Проверке подвергаются ранее судимые, семейные дебоширы, хулиганы, алкоголики. 
При проведении сотрудниками филиала по Смидовичскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Еврейской автономной области совместно с ОМВД России по Смидовичскому району проведено 1 рейдовое мероприятие, отработаны осужденные без изоляции от общества, проживающие на территории п. Смидович.

Проверено 15 человек, из которых 3 несовершеннолетних.

По результатам проверки выявлено 7 нарушений порядка и условия отбывания условного осуждения лицами, состоящими на учете в уголовно-исполнительной инспекции, из них в отношении 1 несовершеннолетнего.  В отношении 6 осужденных материалы личных дел направлены в Смидовичский районный суд  для решения вопроса о продлении испытательного срока и возложении дополнительных обязанностей. В отношении 1 несовершеннолетнего материалы личного дела направлены в Смидовичский районный суд для решения вопроса об отмене условного осуждения и исполнения наказания, назначенного приговором суда. Двое осужденных привлечены к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 19.3 КоАП РФ.

Судебными приставами-исполнителями проведены рейдовые мероприятия в  п. Николаевка, п. Приамурский.

В ходе мероприятий судебные приставы посетили 25 семей по вопросам взыскания суммы долга, а также 9 семей о взыскании алиментных платежей.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Смидовичском муниципальном районе совместно с органами опеки и попечительства  обследованы семьи, состоящие на учете у субъектов профилактики:

· п. Николаевка обследовано 4 семьи, в которых воспитывается 11 детей;

· с. Волочаевка - 1 обследовано 2 семьи, в которых воспитываются 8 детей;

· с. Партизанское обследовано 2 семьи, в которых воспитывается 7 детей;

-  с. Соцгородок обследовано 3 семьи, в которых воспитывается 8 детей. 


По результатам  рейдовых мероприятий установлено, что в семьях данной категории условия проживания удовлетворительные, 3 семьям в        п. Николаевка была оказана адресная помощь, выданы пакеты с продуктами питания.

При посещении семей с родителями проводились  профилактические беседы о вреде алкоголизма, наркомании, табакокурения, о надлежащем воспитании и содержании несовершеннолетних детей. 
В целях обеспечения правопорядка на территории Смидовичского района сотрудниками ОМВД России по Смидовичскому району проведены следующие мероприятия.

21.04.2016 года    проведена   профилактическая   операция   на   территории Николаевского городского поселения, а именно: совместно с КДН и ЗП проверено 7 несовершеннолетних, состоящих на  учете в отделение ОУУП и ПДН ОМВД России по Смидовичскому району. Проверены  5  неблагополучных семей, 7 владельцев оружия,   состоящих на учете в ЛРР, 5 граждан, состоящих на административном надзоре,                   5 лиц, состоящих на учете семейных дебоширов. 

На территории п. Смидович, с. Белгородское проделана следующая работа: отработано 7 условно-осужденных состоящих на учете в УФСИН, 5 несовершеннолетних состоящих на учете в КДН, 6 владельцев оружия, состоящих на учете в ЛРР, 6 лиц состоящих на административном надзоре, 5 лиц ранее судимых (формальщики).  Проверены    4 торговые    точки,    занимающиеся    реализацией    спиртными напитками.

Проведена профилактическая операция на территории                                     п. Волочаевка- 2, с. Соц. Городок. Отработаны 8 условно-осужденных, состоящих на учете в УФСИН, 4 лица, состоящие на административном надзоре, 4 неблагополучных семьи, 4 несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН, 5 владельцев оружия.

В ходе проведения мероприятий проводились профилактические беседы с гражданами о недопустимости совершений правонарушений и нарушений общественного порядка и общественной безопасности. Личный состав отдела, ориентирован на повышенное внимание подученным категориям граждан, состоящих на учете в ОМВД России по Смидовичскому району.


Личным составом отделения ГИБДД принимались меры, направленные на стабилизацию обстановки на территории обслуживания. Проводилась целенаправленная работа по выявлению нарушений ПДД и привлечению водителей к административной ответственности, что является одной из мер профилактики ДТП с тяжкими последствиями. Проводилась работа в средствах массовой информации по пропаганде безопасности дорожного движения, профилактические акции, мероприятия такие как «Безопасное колесо», «День памяти жертв дорожно-транспортных происшествий». С целью формирования правомерного поведения на дорогах и негативного отношения к фактам нарушения Правил дорожного движения проведено 84 профилактических бесед с участниками дорожного движения по правильному поведению на дорогах, а так же о последствиях нарушений правил дорожного движения, предоставлено 6 информаций в СМИ.

Так же на территории систематически проводятся широкомасштабные профилактические мероприятия, направленные на выявление нарушений ПДД, влияющих на аварийность такие как «Нетрезвый водитель», «Профилактика» с привлечением иных служб и подразделений- участковых уполномоченных полиции, уголовного розыска и вневедомственной охраны, которые, как показывает практика, имеют существенное влияние по снижению нетрезвых на дороге.
Комплексное  оперативно-профилактическое мероприятие  «Жилой сектор» будет проведено во втором полугодии 2016 года.

